



LA VERDAD SOBRE RUSIA

André Gide ha realizado una gran campaña a favor de la U. R. S. S. Simone Thery, corresponsal de «L'Oeuvre» en España roja, escribe en su novela «Le coeur volé», apología de la doctrina comunista, con fervor neófito, la figura y los discursos de Gide en el último Congreso Internacional de Escritores celebrado en París. Pero Gide no ha asistido ya al Congreso de Escritores Antifascistas celebrado en Barcelona, donde su presencia hubiera podido marcar un relieve de que ha carecido por completo dicho Congreso.

Y es que André Gide es hoy ya un desengañado del comunismo, o lo que es igual, de la gran experiencia comunista realizada en Europa: la experiencia soviética. Su segundo libro sobre Rusia «Retour de la U. R. S. S.» fué la tímida confesión de la decepción. La proporción, en cantidad y en densidad, de apología sobre la crítica era todavía considerable. Gide esperaba que los suyos le agradecerían todavía sus silencios, la limitación, la dosificación de sus reservas. No fué así. Los medios comunistas le atacaron a fondo. El idolo bolchevique quiere sólo adoraciones ciegas, diltirambos integrales. Y Gide fué repudiado, su testimonio recusado, su libro puesto, no en una antología, sino en un índice. Entonces Gide ha insistido más amplia y más acerbamente en sus censuras, ha descubierto una parte mayor de la verdad y ha escrito un nuevo libro «Retouches a mon retour de la U. R. S. S.» editado, como el anterior, por «La Nouvelle Revue Française».

Este tercer libro ha constituido una nueva diatriba contra la U. R. S. S. Los periódicos lo han comentado. Una nueva campaña veraz contra la absorción del Occidente por Stalin, contra la sofocación por el terror del pueblo ruso, ha nacido en el panorama de Europa. El curso decadente, el declive moral del régimen soviético, es descrito implacablemente por Gide:

«De mes en mes, el estado de la U. R. S. S. empeora. Ya que se nos pide constantemente que comparemos el estado actual de Rusia con el que precedió a la Revolución, nos vemos forzados a reconocer que, en numerosos aspectos, el estado de la clase proletaria está bien lejos de haber mejorado. Tal como marcha la U. R. S. S., cuanto de condenable existía en el régimen capitalista será bien pronto restaurado. Lo que reprocho más a la U. R. S. S., es precisamente habernos pintado un cuadro falso pretendiendo hacer pasar como envidiable la situación de los obreros. Y yo reprocho, sigue Gide, a los comunistas franceses el haber mentido a los obreros, inconsciente o conscientemente, y en este último caso, por política».

Entre tanto los comunistas franceses, persistiendo en la causa del reproche, han esparcido por París unos carteles a varias tintas, de perspectiva amable, donde aparece una pareja elegante y burguesa con aire feliz, con esta leyenda: «Si queréis alegría, bienestar, orden (sic), adheríos al Partido Comunista francés».

El bolchevismo sigue su táctica, impertérrito. El camarada engañado por sus dirigentes de que nos habla el propio Gide, sólo lee o escucha lo que aquellos le dicen. En cuanto a los que sufren el régimen, allí, en Rusia, no pueden conocer ni emitir juicio alguno. La «depuración» de los sinceros es demasiado rápida, contundente y siniestra, para que nadie del país pueda hacerla trascender. Además—habla Gide—«se llega a desconfiar de todo y de todos. Las frases incoherentes de los niños pueden perderos. Nadie osa hablar ante ellos. Cada uno vigila, se vigila, es vigilado. El obrero soviético está atado a su fábrica, como el labrador a su kolkhose o a su sovkhose, como lixon a su rueda. No es libre de ir ni de hablar donde le plazca, donde acaso le atraiga un amor o una amistad. Si no pertenece al Partido, sus camaradas inscritos le arrollarán. Es en cambio, frecuente, verse excluido, por razones de «depuración». Y desde entonces, su destino es la Siberia».

Queda así explicado el «orden», el «bienestar». Gide explica también la «alegría»: «Si todo cuanto vemos en la U. R. S. S. parece alegre, es también porque todo lo que no es alegre se juzga sospechoso; es que resulta sumamente peligroso estar triste, o al menos dejar traslucir esta tristeza. Rusia no es un país para lamentarse, lo es la Siberia».

El sentido de estas frases es sencillamente terrible. Las ha escrito un comunista francés, un gran escritor que ha vivido las realidades de la U. R. S. S. Las ha escrito precisamente para el marxismo europeo y para las democracias occidentales. Que uno y otras aprendan. España ya no necesita estas lecciones. Le ha cabido la honra de anticiparse a ellas y, como ha escrito Claudel, ha sacado la espada, como antaño, para liberar al mundo de Occidente, cautivo del monstruo bolchevique.

FRENTE DE TERUEL

Ocupación de unas lomas al Este de Toril

El mando rojo, desalentado ante nuestro avance

Prueba evidente de que el enemigo sabe lo que ha perdido en el sector de Albarracín, es el tesón que pone en sus intentos de reconquista. Diez brigadas perdió en nuestra victoriosa marcha, y no serán muchas menos las que perderá si se obstina en continuar ofreciendo carne a nuestros cañones.

Ante la presencia de grandes contingentes enemigos frente a nuestras posiciones avanzadas, el mando nacional ordenó una operación de avance y limpieza por todo el sector, que llevaron a cabo fuerzas de la brigada móvil. El enemigo trató de oponerse al desenvolvimiento de nuestra acción, tomando apoyo para su resistencia en los carrascales y contrafuertes de la sierra que, por lo intrincado del terreno, ofrecen magníficos puntos de defensa entre breañas y peñascales.

Las hordas rojas, utilizando buen número de armas automáticas, intentaron hacerse fuertes; pero nuestra aviación se encargó de desalojarlas. Los aparatos nacionales colaboraron magníficamente con la Infantería al logro de los objetivos señalados.

Las concentraciones rojas que de los pueblos de retaguardia acudían en apoyo de las fuerzas bolcheviques que estaban siendo diezmadas, fueron también atacadas certeramente por nuestra aviación, que las obligó a es-

parcarse, primero, y a ponerse en huida vergonzosa, después.

Hoy nuestros bravos soldados completaron la ocupación, iniciada ayer, de las lomas situadas al Este del pueblo de Toril, posiciones de formidable valor estratégico que aseguran las comunicaciones de la zona ocupada con los sectores de retaguardia. Ante el avance impetuoso de nuestras columnas, que después de logrados los objetivos han continuado su marcha arrolladora, las brigadas rojas que envió Valencia, compuestas de individuos sin moral ni simpatía por la causa que se les obliga a defender, iniciaron la retirada camino de Valencia.

La aviación nacional continuó también batiendo las fortificaciones que el enemigo construye a varios kilómetros de la retaguardia, en el límite de la provincia de Cuenca. El objetivo ha sido perfectamente logrado, ya que, según informes de un evadido de Salvacafete, el mando de las brigadas rojas está desalentado ante la inutilidad de sus esfuerzos para dotar a esta zona de una defensa que ofrezca ciertas garantías.

VISADO POR LA CENSURA

El fallecimiento del Cardenal Ilundain

S. E. ha muerto completamente pobre

Mañana se celebrará el entierro

SEVILLA.—La muerte del Cardenal Ilundain ha producido un sentimiento general de tristeza en toda la España liberada. En el Palacio Episcopal se reciben a diario centenares de cartas, telegramas y visitas de pésame. El desfile ante el cadáver, amortajado de pontifical, y expuesto en la capilla del Palacio Arzobispal, es constante. El Cabildo de la Catedral se reunió, declarando la Sede vacante con arreglo al ritual, enviando telegramas a Roma y al Cardenal Primado. Durante la reunión se dió lectura, con emoción, del siguiente telegrama del jefe del Protocolo de S. E. el Generalísimo Franco: «En nombre de su excelencia, el Jefe del Estado, transmito a ese Cabildo sincero y sentidísimo pésame por fallecimiento virtuosísimo y eminente Prelado, que tan señalados servicios prestó a la Iglesia de España.

Todas las campanas de Sevilla doblaron en señal de duelo. El entierro será el día 13 por la mañana, y se espera que asistan el Cardenal Primado de Toledo y muchos prelados que han anunciado su llegada, así como comisiones de la Diputación y el Ayuntamiento de Pamplona, y de otras. El cadáver no ha sido embalsamado, por expresa disposición del finado. Ha muerto completamente pobre, pues lo que deja no es suficiente ni aún para cubrir los gastos de su enfermedad.

El Cardenal hacía a diario numerosas limosnas. Ha dejado nombrados albaceas testamentarios al Vicario general del Arzobispado y al juez eclesiástico.

Honores de Capitán General

SEVILLA.—El Caudillo ha dispuesto que se tributen al Cardenal Ilundain honores póstumos de Príncipe de la Iglesia y Capitán General cubriendo la carrera las tropas de la guarnición. El general Queipo de Llano representará al Generalísimo en el acto del sepelio. El Ayuntamiento considerará huéspedes de honor a los concejales de Pamplona que vienen al entierro.

Pésame del Santo Padre

SEVILLA.—Se ha recibido un efusivo telegrama de pésame del Santo Padre, en el que dice que la Iglesia española ha perdido una de sus más relevantes figuras.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 11 de agosto de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Santander: Por un golpe de mano nuestras fuerzas han hecho una rectificación de la línea avanzada, adelantándola en uno de los sectores y recogiendo varios muertos, armamento, municiones y material vario.

Frentes de Vizcaya, Asturias y León: Sin novedades de importancia.

EJERCITO DEL CENTRO.—Cañoneos y tiroteos. Se han pasado a nuestras filas 62 soldados y milicianos enemigos, la mayor parte con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Ligeros tiroteos en algunos sectores.

Salamanca 11 de agosto de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

CUADRO DE HONOR

Periódicos suspendidos el 10 de agosto de 1932

El odio sectario del gobierno republicano-socialista ahogó la prensa de derechas

Al cumplirse en estos días los cinco años de la distinción de que fué objeto toda la Prensa honrada de España, por parte de un Gobierno tiránico, es un deber de justicia sacar sus nombres en cuadro de honor, tanto para su justa satisfacción como para que recuerden muchos ciudadanos los periódicos que por defender a Dios y a la Patria sufrieron persecución de los traidores a los que otros servían más o menos desinteresada o fielmente.

En Madrid: Diarios «A B C», «El Debate», «Informaciones», «Diario Universal», «El Siglo Futuro» y «La Nación».

Revistas: «Gracia y Justicia», «Blanco Negro», «Marte», «Acción Española» y «Aspiraciones».

En provincias.—Alava: «Heraldo Alavés», diario. Albacete: «El Diario de Albacete», «Vida Hellinera», semanario de Hellín.

Alicante: «El Día», diario; «La Gaceta de Levante», diario de Alcoy; «Patria», semanario de Elche; «El Pueblo Obrero», semanario de Orihuela, y «La Voz del Pueblo», semanario de Alcoy.

Almería: «La Independencia», diario; «Diario de Almería», de la capital, y «Heraldo de Almería», de la capital. Avila: EL DIARIO DE AVILA, diario.

Baleares: «El Luchador», semanario de Palma. Barcelona: «El Correo Catalán», diario, y «Reacción».

Burgos: «El Castellano», diario; «El Defensor de los Labradores» semanario, y «A B D», semanario.

Cáceres: «Extremadura», diario, y «El Faro de Extremadura», semanario de Plasencia.

Cádiz: «Nuestro Tiempo», diario de La Línea; «El Guadalete», diario de Jerez de la Frontera; «Diario de Jerez»; «Claridad», semanario de Jerez de la Frontera; «La Información», diario y «Regeneración», de Ceuta.

Castellón: «La Provincia Nueva», diario, y «El Estado Gangustia», semanario.

Ciudad Real: «El Pueblo Manchego», diario y «El Defensor de Tomelloso».

Córdoba: «El Defensor de Cuenca», semanario de la capital. Gerona: «El Norte de Gerona», diario y «La Tradición Catalana», semanario de Olot.

Granada: «El Ideal», diario. Guadalajara: «Lumen», quincenal; «El Henares», semanario de Sigüenza, y «La Palanca», semanario de la capital.

Guipúzcoa: «La Constancia», diario; «Easo», diario; «La Noticia», diario; «La Cruz», semanario de la capital, y «El Fuerista», semanario de la capital. Jaén: «El Pueblo Católico», diario; «La Mañana», diario; «La Provincia», diario de Ubeda; «El Día», diario de Linares; «El Guadalquivir», semanario de Andujar, y «La Defensa», semanario de Jaén.

La Coruña: «El Ideal Gallego», diario; «El Compostelano», diario de Santiago, y «La Verdad», diario de El Ferrol. León: «El Diario de León», diario; «La Luz de Astorga»; «El Pensamiento Astorgano», semanario, y «Anti», semanario.

Lérida: «El Correo», diario; y «Toca-Ferro», semanario de la capital. Logroño: «Diario de la Rioja», de la capital, y «Rioja Agraria», semanario de la capital.

Lugo: «La Voz de la Verdad», diario. Murcia: «La Verdad», diario; «El Eco de Cartagena», de Cartagena, y «Cartagena Nueva», de Cartagena.

Navarra: «La Tradición Navarra», diario, y «El Diario de Navarra», de Pamplona. Oviedo: «La Región», diario, y «La Hoja Parroquial».

Palencia: «El Día de Palencia». Pontevedra: «El Diario de Pontevedra», diario. Santander: «Diario Montañés», de la capital.

Salamanca: «La Gaceta Regional», diario «Defensa», semanario de la capital, y «Mirobriga», semanario de Ciudad Rodrigo. Segovia: «El Adelantado de Segovia», diario, y «La Ciudad y los Campos», semanario.

Sevilla: «El Correo de Andalucía», «La Unión» y «A B C». Soria: «El Avisador Numantino», y «Hogar y Pueblo», de Burgo de Osma, semanal.

Tarragona: «La Cruz», diario; «La Tradición», semanario de Tortosa, y «La Juventud», semanario de Valls. Teruel: «Acción», diario; «El Ideal», semanario, y «Actualidad», trisemanal.

Valencia: «Las Provincias», diario. Valladolid: «Diario Regional», de la capital, y «Libertad», semanario de la capital.

Vizcaya: «La Gaceta del Norte», diario, y «El Pueblo Vasco» diario. Zamora: «Acción», semanario de Benavente; «Heraldo de Zamora», de la capital; «El Ideal Agrario», de la capital, y «El Correo de Zamora», diario.

Zaragoza: «El Noticiero», diario de la capital, y «El Regional», diario de Calatayud.

De los 138 deportados a Villa Cisneros viven solo 40

Los demás han sido asesinados por los marxistas

SAN SEBASTIAN.—El presidente de la Diputación de Guipúzcoa, conde de las Quemadas, que estuvo deportado en Villa Cisneros por orden del tiránico gobierno azahista, ha manifestado que de los 138 confinados quedan solo 40.

Los demás han sido asesinados por la canalla marxista.

En el Estado Nacional Sindicalista de FRANCO *no se admitirá:*

Ni marxismo destructor
Ni capitalismo explotador.

Sólo existirán PRODUCTORES AL SERVICIO DE ESPAÑA.

HOY HACE UN AÑO

Goded y Burriel en el banquillo

En Mérida obtiene el Ejército una resonante victoria contra los comunistas que habían acumulado allí poderosos elementos de resistencia, de los que se apoderaron totalmente nuestras tropas además de bastantes cadáveres enemigos y muchos prisioneros.

La... Kent, como atiende por Victoria, habla desde Unión Radio, asegurando que la Victoria es suya—quiso decir que la Victoria es ella—y que las milicianas rojas tenían una figura bellísima y serían de un honor sin igual las que tuvieran la suerte de caer con una bala en el pecho.

Pero la ex carcelera no tuvo a bien participar del honor de eso de la bala en el pecho, ni siquiera en la nariz, y en cambio se ufano por emular los resonantes deshombres de las bellísimas milicianas rojas. Y en esto opinamos que obtuvo la total Victoria.

En Jerez de la Frontera y Cádiz se tributa al general Queipo de Llano un apoteósico recibimiento en un viaje que realizó para visitar la base naval de San Fernando.

Continúa la relación de monstruosos crímenes en pueblos andaluces, asturianos y extremeños y en Madrid y Barcelona se multiplican los asesinatos de personas de significación derechista. Se celebra en la capital catalana consejo de guerra sumarísimo contra los ilustres generales Goded y Burriel y otros militares que son condenados a muerte.

Que Dios los tenga en la gloria preparada a los mártires de la Patria.

En nuestra ciudad se constituyen las nuevas gestoras provincial y municipal y se alaba a la actuación de las Milicias ciudadanas. Continúa la limpieza en los pueblos de nuestra provincia, logrando las columnillas operantes todos los objetivos en la labor de desarme.

Por esas calles...

(IMPRESIONES)

Mercado Chico

Corazón de la vieja urbe y guardián de añejas costumbres, mezcla de indumentos y clases, espejuelo de bolsas flacas y despensa semanal, hacina abigarrada, compleja y afanosa, presta a la porfía, ágil y melosa en el vender y mercar, que la terquedad no es flor de trato.

Mercado... honesto pacífico y sin gritos hoy, vocero enredador y turbulento en los días de la gran Isabel, que hubo de ordenar... «que nadie fuera osado de meter mano a cuchillo, ni de bregar»; mercado con mercaderías a ras de suelo, y tenderetes con collares de perlas, regaliz, flautas, abarcas, lamparillas y pipos, con tu hermosa arquería y plaza estética y cumplida, la más espaciosa simétrica y castiza de la ciudad, lo que es de notar, donde hay tantas irregulares, cual si fueran trazadas a cartabón.

Mercado... donde bajo porche y algo recauda, se exhibe una placa, moción geográfica, que advierte a los cardíacos, que Avila, está situada a 1.127 metros sobre el nivel del mar, que está ahí, a la vuelta, junto al Grajal; plaza mercado, jubilo y risueña—como no—porque están maquillando tus fachadas laterales, reboco inspirado, descubridor de líneas blancas rojas, de buen acorde, encanto de la vista, reboco hecho con esmero y gusto ¿Zumbo previsor y pregoneiro, a qué esperas?

Mercado... que a las nuevas fachadas unes el gozo de tener en su primer alto, balcón corrido y sobrio, de empaque castellano, y como hecho para presenciar justas y torneos, y en la planta cimera, en contraste, balcones aislados, sin adjuntos, quiero decir, sin miradores, a las veces, más mirados que mirones; balcones con suelos y ménsulas de piedra, albergues de golondrinas, y al fondo, o frontal, la casa concejo, bien plantada y de buen gusto, raíz y entraña de la ciudad y mantenedora de sus fueros, moldes espirituales de los pueblos, y al lado opuesto, rematando la cerca, una ringla de nueve arcos, mas gachos que los restantes, que nada cubren ni nada sostienen.

Mercado-plaza, en cuyo centro, hay a modo de farola, un poste con caperucita, cosa harto desmedrada para un recinto tan holgado y airoso, pero por poco tiempo, porque el primer corregidor, avilés de corazón, sueña con amplia fuente (enhorabuena pajarrillos) y monumental farola, de seis brazos, como seis son los cancelos de acceso a la plaza, y todo ello y más que ello, con la iglesia de San Juan al paño, templo de nave majestuosa, altar mayor menguado y retablo po-brin, con sepulturas soterrañas, gran rosetón, gárgolas y escudos esquinados, con roeles, signo heráldico,—creo—de los Dávilas, que a juzgar por su profusión en templos, palacios y casonas, diríase que todo el burgo está sujeto a su señorío, Dávilas, que lo han sido todo, alcanzado todo, todo, menos el cielo: les falta un santo. Aventuremos su venida.

¡Mi admirada plaza, quien te viera, desde tus balcones, como yo te concebí, en día de mercado, o de euforia ciudadanal ¡Qué bella estampal

Mur-Mura.

Servicio de Intendencia

Estación de abastecimiento de Navalperal de Pinares (Avila)

Por el presente, se anuncia la subasta para la venta de pieles y despojos de las reses que se sacrifican en el Parque de Ganado afecto a esta Estación, desde el día 16 del corriente al 15 del próximo mes de Septiembre, bajo las condiciones que se determinan en el pliego que obra en las Oficinas de la misma y en el Depósito de Intendencia de Avila.

Las ofertas para tomar parte en dicho concurso, se presentarán por escrito y bajo sobre cerrado en las Oficinas de esta Estación, hasta las doce horas del día 15 del actual.

El importe del presente anuncio, será de cuenta de los adjudicatarios.

El Capitán Jefe Administrativo, Arturo Muñoz Jiménez.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Celestino Arévalo Velayos, 50 pesetas; Registradores de la propiedad de la provincia de Avila, 515'70; Epifanio Muñiz (según resguardo del Banco de España), 10; Senén Pérez (ídem ídem), 10; Juan Caballero (ídem ídem), 5; Vecinos del pueblo de Zapardiel de la Rivera, 1.035'80; Mauricio Herrera López, 2; Adolfo Sánchez Sánchez, 2; Hilario Alonso Lozano, Maximiliano Robledo Martín, 2; alcaldía del pueblo de Tórtolas (según giro postal), 50; Un Anónimo, 1'25; Dámaso San Román (del pueblo de Crespos), 200.

Pueblo de Zapardiel de la Rivera

Rufino Prieto, 25; Pedro de Matías, 21'50; Florencia Arroyo, 23'50; Luciano de Matías, 10'50; Pablo Prieto, 40; Vicente de Matías, 3; Julián López, 15; Juan de la Peña, 25; Estanislao del Monte, 3; Nicéforo Prieto, 3; Lorenzo Gargantilla, 3; Fidel de la

BIBLIOGRAFIA

Devocionario del Soldado

Un celoso párroco de esta diócesis ha escrito un breve y sustancioso devocionario para el soldado, al que le dedica impulsado de su ardiente patriotismo y del amor que siente por los que combaten y dan su sangre en aras de la religión y de España.

El folletito, de 24 páginas contiene breve resumen de Doctrina Cristiana, con las principales verdades de la religión, y prácticas cristianas absolutamente necesarias para la salvación eterna: oraciones de la mañana y de la noche, para entrar en combate, para confesión y Comunión, modo de rezar el rosario y ejercicio del Via-Crucis. Es un devocionario completo en pocas páginas muy útil para los soldados que pueden adquirir dirigiéndose a don Sigirano Díaz, impresor, Pedro de la Gasca, 6, o al señor cura párroco de San Esteban del Valle, infatigable operario de la Acción Católica y al que felicitamos por el bien que ha de redundar de su obra «Devocionario del Soldado» entre los heroicos y cristianos soldados españoles.

Acción Española. Antología. Marzo 1937. Imprenta Aldecoa. Burgos. 750 pesetas.

La gran revista española, que dirige el inolvidable Ramiro de Maeztu, ha comenzado el quinto aniversario de su aparición con la publicación de un volumen, en el que se recogen los trabajos más significados de sus colaboradores y se condensa la doctrina del movimiento nacional en su fase preparatoria.

Figuran en sus páginas artículos de las grandes figuras inmoladas por los asesinos a sueldo de Moscú: Ramiro de Maeztu, Calvo Sotelo, Victor Pradera, General García de la He-

Peña, 50; María Luisa Monge, 5; Manuel de la Peña, 250; Pedro Martín Caselles, 250.

Pueblo de Hoyos de Miguel Muñoz

Marcos Martín, maestro de este pueblo, 1875 pesetas.

rrán, de José A. Primo de Rivera, de Pemán, de Eugenio Montes, de Vegas Latapié, de Giménez Caballero, de todos aquellos «que en la serena y elevada región de los principios lograron crear una zona de inteligencia y de unidad».

Obras de Editorial Requeté. Burgos

La Editorial Requeté, constituida en Burgos, ha lanzado a la publicidad varios libros que sobrepujan en amenidad e interés.

Entre los últimamente editados figuran *Fal Conde* y *el Requeté*, donde recogen los juicios y consideraciones que el Requeté y su caudillo han merecido a las más prestigiosas firmas del periodismo de Europa y América; *Corporativismo gremial*, que traza con vigor los caminos sociales que han de salvar a España; *Más leal que galante*, drama carlista que concentra en pocas páginas toda el aroma de las virtudes de los viejos luchadores de España, todo el esplendor de su heroísmo, todo el calor de sus abnegaciones y de sus sacrificios. *Boinas Rojas en Austria*, reportaje sentimental que recoge las impresiones de un viaje a Viena con motivo de la muerte de don Alfonso Carlos

Plácemes merece la obra ingente que «Editorial Requeté» acomete en pro de la cultura y de España.

Estampas rojas y Caballeros blancos.

Vicente Gay, catedrático de la Universidad de Valladolid, vocal de la Junta Técnica del Gobierno de Burgos. Hijos de Santiago Rodríguez, Editores. Burgos. Precio: 5 pesetas.

Estampas rojas y Caballeros blancos es una obra maestra en la que se describen las causas de la guerra en España y las escenas de los combates en el frente, de manera tan verídica y con tal riqueza de matices, que parece que se están viendo. Se exaltan en ella las virtudes de la raza hispánica y la resurrección del genio español.

Una sana moral, unida al culto de la tradición y al conocimiento de la ideología del nuevo Estado, campean en este libro, de estilo vibrante y profundamente patriótico. Y todo ello sin asomo de espíritu partidista que pudiera mixtificar la realidad. Vicente Gay, que tanto ha enriquecido la bibliografía española sobre el fascismo y el nacionalsocialismo, es una garantía, por su conducta rectilínea, de sincera y honesta espiritualidad.

¡España en la Cruz! (Diario de otro testigo). Rogelio Pérez Olivares. Editor, Sigirano Díaz. Avila. 1937. 5 pesetas.

La personalidad del señor Pérez Olivares es sobradamente conocida. Sus artículos periodísticos son leídos con fruición por su amenidad e interés. Otro tanto podrán afirmar quienes lean *¡España en la Cruz!* En él se recogen las impresiones de la guerra civil española; se describe con magistrales pinceladas la visión diaria de los hechos de armas en el campamento de Guadarrama y en otras posiciones nacionales; se entrelazan interesantes anécdotas y certeros ju-

El mundo de los soviets

El miedo al trotskismo en Rusia

SERVICIO DE USPIS PARA EL DIARIO DE AVILA.

MOSCU.—La locura del trotskismo asume formas imprevistas en Rusia, la sola sospecha y terrible duda de que los trotskistas estén por doquier ha hecho que las autoridades descubran... salchichas envenenadas por los secuaces de Trozki demostrando así la malvada brutalidad que les anima para perjudicar a los proletarios.

En estos días hubo un proceso extraordinario en los Tribunales de Assise en Aza (mar Negro) en donde se ha condenado a muerte, al director de la fábrica de salchichas Streltsh, al director del servicio comercial de los almacenes alimenticios Kscelev y al médico sanitario Gertman, ex-guardia blanco. También han sido condenados a diversas penas de prisión con la consiguiente confiscación de bienes, el director de producción de la fábrica, el director de almacenes y el médico sanitario Vyotski. Según la acusación, estos últimos pusieron a la venta conscientemente las salchichas envenenadas que causaron la muerte a un considerable número de operarios.

Sobre esas condenas no se hacen objeciones, puesto que quien trabaja tiene derecho a consumir alimentos en buenas condiciones para evitar sorpresas de este género y es por esto que los culpables son tratados de la misma forma que los delincuentes más innobles. Lo que no se comprende, es decir se comprende demasiado bien, es que los soviets en estos sitios ven las cosas bajo un prisma oscuro y mezclan la política. También en las salchichas. El documento donde se expresa la acusación afirma que dichos responsables han sido ya juzgados como «bandidos trotskistas y organizadores de envenenamientos en masa contra los trabajadores»...

En Rusia hay huelgas, aunque parece increíble

VARSOVIA.—«El Isvetia» hace un

reportaje de la historia de la última huelga habida en la U. R. S. S. en 1918. Es curioso que en 1918, Lenin proclamase en el primer Congreso de los Soviets que «desde que los trabajadores se habían apoderado de los medios de producción, toda huelga era un acto antisoviético y como tal sería castigado con la muerte». A pesar de amenazar con la última pena a los trabajadores soviéticos, durante la primavera pasada hubo una huelga, la primera, en la provincia de Jonslav y precisamente en la comunidad agraria (Koltrol) de Danilof. La administración de dicha comunidad, hacía varios años que había reducido a los campesinos a un estado de vergonzosa esclavitud. Aquellos infelices recibían a cambio de su trabajo nada más que lo estrictamente necesario para poder vivir, mientras que los miembros de la administración llevaban una vida de ostentación y de lujo.

Exasperados los campesinos, decidieron abandonar el trabajo en la primavera próxima. Temiendo a las revelaciones, el director de Kolkol, acudió presuroso a las autoridades las cuales enviaron inmediatamente tropas; como que dichos campesinos estaban acusados de provocar disturbios contra los poderes soviéticos, todos sus haberes les fueron confiscados entre los que estaban comprendidos hasta los utensilios de cocina. Entonces los rurales fueron excluidos de Kolkol y se les obligó a pagar trabajadores no colectivos, para que pudiesen terminar los trabajos de recolección. Desarrapados y muertos de hambre los campesinos enviaron a Moscú una delegación, que tuvo que aguardar casi tres meses para ser recibida por las autoridades. La situación del Kolkol de Danilof, es muy parecida a tantos otros Kolkol soviéticos, lo mismo que varias fábricas industriales.

Stalin y los fusilamientos en masa

RIGA.—En Rusia continúa la depuración. Mejor dicho la masacre. Hasta Bela Kun, el tristemente célebre de los cien días de Budapest, ha caído en desgracia. El caso del profesor Porchonkanis eminente jurista y creador del derecho marxista, miembro del partido, vicepresidente de la Academia Comunista y comisario agregado de Justicia, es interesante. Ahora es él, como tantos otros, un enemigo del pueblo, acusado de comprometer con sus teorías la autoridad de las leyes soviéticas. También está acusado por ser fascista. Otro de los amigos de Lenin que cae en desgracia.

Pero todavía es más interesante el caso del profesor Pletniov, que está considerado como uno de los médicos más notables de las Repúblicas Soviéticas. El «Pravda» en un vastísimo artículo, arremete contra él furiosamente y pide que vaya al pelotón de fusilamientos. Según el diario bolchevique, dicho profesor, burlándose de la revolución, llevaba un

justo juicio. Nadie podrá negar que, al tiempo de estallar el conflicto, la misma existencia del bien común—la religión, la justicia, la paz—estaba gravemente comprometida; y que el conjunto de las autoridades sociales y de los hombres prudentes que constituyen el pueblo en su organización natural y en sus mejores elementos, reconocían el público peligro. Cuanto a la tercera condición que requiere el Angélico, de la convicción de los hombres prudentes sobre la probabilidad del éxito, lo dejamos al juicio de la historia: los hechos, hasta ahora, no le son contrarios.

Respondemos a un reparo, que una revista extranjera concreta el hecho de los sacerdotes asesinados y que podría extenderse a todos los que constituyen este inmenso trastorno social que ha sufrido España.

(Continuará)

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

16 PAGINAS

25 CENTIMOS

Declaración colectiva del Episcopado español

Puntualiza el verdadero significado de la Cruzada española

(Continuación)

Junto con ello, la autoridad, en múltiples y graves ocasiones, resignaba en la plebe sus poderes. Los incendios de los templos en Madrid y provincias en mayo de 1931, las revueltas de octubre de 1934, especialmente en Cataluña y Asturias, donde reinó la anarquía durante dos semanas, el período turbulento que corre de febrero a julio de 1936, durante el cual fueron destruidas o profanadas 411 iglesias y se cometieron cerca de 2.900 atentados graves de carácter político social, presagiaban la

ruina total de la autoridad pública, que se vio sucumbir con frecuencia a la fuerza de poderes ocultos que mediatizaban sus funciones.

Nuestro régimen político de libertad democrática se desquició, por arbitrariedad de la autoridad del Estado y por coacción gubernamental que trastocó la voluntad popular, constituyendo una máquina política en pugna con la mayoría de la nación, dándose el caso, en las últimas elecciones parlamentarias, febrero de 1936, de que, con más de medio millón de votos de exceso sobre las

izquierdas, obtuviesen las derechas 118 diputados menos que el Frente Popular, por haberse anulado caprichosamente las actas de provincias enteras, viciándose así en su origen la legitimidad del Parlamento.

Y a medida que se descomponía nuestro pueblo por la relajación de los vínculos sociales y se desangraba nuestra economía y se alteraba sin tino el ritmo del trabajo y se debilitaba maliciosamente la fuerza de las instituciones de defensa social, otro pueblo poderoso, Rusia, empalmado con los comunistas de acá, por medio del teatro y el cine, con ritos y costumbres exóticas, por la fascinación intelectual y el soborno material, preparaba el espíritu popular para el estallido de la revolución, que se señalaba casi a plazo fijo.

El 27 de febrero de 1936, a raíz del triunfo del Frente Popular, el Komitern ruso decretaba la revolución española y la financiaba con

exorbitantes cantidades. El 1 de mayo siguiente centenares de jóvenes postulaban públicamente en Madrid «para bombas y pistolas, pólvora y dinamita para la próxima revolución». El 16 del mismo mes se reunían en la Casa del Pueblo de Valencia representantes de la U. R. S. S. con delegados españoles de la III Internacional, resolviendo, en el noveno de sus acuerdos: «Encargar a uno de los radios de Madrid, el designado con el número 25, integrado por agentes de Policía en activo, la eliminación de los personajes políticos y militares destinados a jugar un papel de interés en la contrarrevolución». Entre tanto, desde Madrid a las aldeas más remotas aprendían las milicias revolucionarias la instrucción militar y se las armaba copiosamente, hasta el punto de que, al estallar la guerra, contaba con 150.000 soldados de asalto y 100.000 de resistencia.

Os parecerá, Venerables Herma-

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA Horario

CORREOS

Apartados oficiales.....de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros..... de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De ocho a veintiuna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

tren de vida escandaloso. También lo catalogaba como *enemigo del pueblo*. Una mujer que tuvo un mal momento en su clínica, lo denunció como energúmeno, y su vida ha permanecido por momentos suspendida de un hilo. Fué un proceso cuyo fin se preveía con la ejecución.

Hasta el último momento, en que por lo visto alguien intervino en su favor, el profesor Plezniow no las tenía todas consigo. Stalin debe haber pensado que con un médico de su valía es mejor estar en buenas relaciones. Por lo visto teme a los males nocturnos, tan frecuentes en Rusia.

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO
13
VIERNES

Santos Hipólito, mártir; Casiano, obispo y mártir; Centola, Elena, mártires; Máximo monje.

La misa y oficio divino son de la octava de la Transfiguración del Señor, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora del Consuelo

La Cofradía de la Santísima Virgen del Consuelo celebra solemne Triduo en la Ermita de San Esteban, para implorar la paz de España y el próximo triunfo del invicto y glorioso Ejército español.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las ocho y media, exposición menor de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de don Marcos Santos, bendición y reserva.

Representantes

toda España necesita A. M. C. E. domiciliado capital atender región, finalidad conseguir asociados. Pesetas 2'50 beneficio por c/u. Otras comisiones. Escribir informes solvencia. Anuncios Hernández, Valladolid.

Cobre de diámetros

inferiores a cinco milímetros en buen uso se compra, como material vario de redes. Ofertas: Lista de Correos, señor Zein, Salamanca.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Imprenta de SENEN MARTIN

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	1,40
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las..	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, alas	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las.....	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las.....	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las...	22,00

NOTAS.—a) **Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián.** Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas: a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla); a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla); a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún).

b) **Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.**—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

De Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún). De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún).

Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún). Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 correo de Irún).

Llegadas a Avila: a la 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid).

c) **Trenes para Pamplona.**—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) **Trenes de Pamplona.**—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) **Trenes para Bilbao y Logroño.**—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) **Trenes de Bilbao y Logroño.**—De Bilbao y Logroño, para Avila; al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a la 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) **Trenes para y de Zaragoza.**—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) **Trenes para el Sur.**—Vía Salamanca. El exprés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El exprés procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) **Trenes para Zamora.**—1, Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2, Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 15,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,35.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI," de vende en todas las farmacias de AVILA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las.	8
		" a Segovia a las.	10
Salida de Segovia a las.	16	Llegada a Villacastín a las.	18
		" a Avila a las.	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR			
Salida de Avila a las	18	Llegada a Arévalo a las.	19'30
" de Arévalo a las.	7'30	" a Avila a las.	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
" de Piedrahita a las	9'30	" a Barco a las.	10'15
" de Barco a las.	13	" a Piedrahita a las	13'45
" de Piedrahita a las	14	" a Avila a las.	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas.	11'30
" de Arenas a las.	12'30	" a Avila a las.	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA			
Salida de Avila a las	16	Llegada a V. del Obispo.	19
" de V. del Obispo	7	" a Avila a las.	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
" de Arevalillo a las	11'30	" a Avila a las.	14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos			
Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
" de Navaluenga.	12'30	" a Avila a las.	15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.	13
	Llegada a Leganés a las.	17'55
	" a Getafe a las.	18'05
Salida de Getafe a las 9'30.	Llegada a Leganés a las.	9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.	13'10
	Llegada a Avila a las.	16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8.	Llegada Peñaranda a las	9
	" Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7..	Llegada Peñaranda a las	8'15
	" Avila a las.	9'30
2.ª salida de Avila a las 19.	Llegada Peñaranda a las	20
	" Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las	16'30
	" Avila a las.	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.	12
	Llegada a Leganés a las.	15'30
	" a Getafe a las.	15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las.	13'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.	16'40
	Llegada a Avila a las.	19

Anemia • Clorosis • Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

AVILA AL DIA

Los heridos agradecen un donativo

El obrero panadero don Francisco Núñez Maiz, que vive en la calle de San Segundo, a cuyo rasgo de generosidad nos referíamos días pasados, en un suelto publicado en estas columnas, ha recibido del capitán médico director del Hospital Militar provincial, el siguiente oficio laudatorio por su patriótico proceder:

«Habiendo llegado a mi conocimiento que el día de ayer hizo usted un donativo de ochenta tortas de anís, que fueron repartidas entre los heridos de guerra hospitalizados en este establecimiento, y considerando el hecho laudatorio y merecedor de que se le guarde gratitud, esta Dirección se complace gustosa en testimoniárselo, a la vez que aprovecha la ocasión para felicitarle por su prueba de altruismo y cariño demostrado en favor de los que sufrieron honrosamente por la Patria.

Dios guarde a usted muchos años. Avila, 9 de agosto de 1937.—2.º año triunfal.—El capitán médico director, (Rubricado).»

TRASPASO Cafetería y Fonda en Cebreros. Acreditadísimo. Razón Valentín Villalba, en Cebreros.

Asuntos de trámite

Anoche celebró el Ayuntamiento su acostumbrada reunión semanal. Los Concejales estudiaron diversas reclamaciones sobre inquilinato, y otros asuntos de trámite.

Enfermedades en el ganado

Por el Gobierno Civil, y a propuesta de la Inspección Provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, ha sido declarada extinguida la epizootia de viruela que padecía el ganado de Palacios de Goda.

Vuelca una camioneta

En la carretera de Navalperal a Aldeavieja volcó la camioneta de la matrícula VA. 3969, que se dirigía a Pinto cargada de productos alimenticios.

Resultaron heridos Gerardo Ramírez y Tomás Llorente, los cuales fueron curados en un hospital próximo. La mayor parte del cargamento quedó destruido. El accidente sobrevino a consecuencia de haberse roto los frenos.

Detenido por poseer armas

En Barco de Avila ha sido detenido Jesús Alvarez, a quien en un registro que se le hizo se le ocuparon un bastón de estoque y dos escopetas.

Roban en un establecimiento

Alejandro González, vecino de Piedrahita, denunció que del cajón del mostrador de su establecimiento le habían sustraído alguna cantidad en metálico. El astuto caco para lograr su intento destruyó una tabla del referido cajón. Como presunto autor del hecho ha sido detenido un vecino de aquella localidad, el cual ha sido puesto a disposición de las autoridades.

Lo que piden nuestros soldados

Pablo Martín, Lorenzo Gutiérrez, Antonio Martín, Benigno Barroso y Ulpiano Barroso, todos ellos soldados pertenecientes al regimiento de la Victoria núm 28, se dirigen a nos-

otros rogándonos hagamos público su deseo de que se les envíen una máquina fotográfica con su carrete una pluma estilográfica y un frasco de tinta. Si alguna persona desea hacerles este obsequio puede enviarle a la plana mayor del Regimiento en Salamanca, desde donde les será remitido a los interesados.

Madras de guerra

La solicitan los soldados pertenecientes a la 1.ª Brigada mixta Legionaria, primer Regimiento, tercer Batallón, primera Compañía, Evaristo Muñoz, Trinidad Jiménez y Miguel Tejedor.

Existiendo necesidad de sacos para el Almacén de Donativos se ruega al que pueda remitir al mismo la mayor cantidad posible como donativo

Junta Provincial de Ganaderos de Avila

Todos los ganaderos y dueños de caballos domados, de 1'52 de alzada como mínimo y de edad de cinco a siete años, que deseen venderlos para el Ejército, pueden dirigirse a esta Junta, a fin de reunir un lote de 50 caballos y ofrecerle directamente.

También se hace saber a los ganaderos que deseen sacrificar reses vacunas y lanares en el Parque de Intendencia de Navalperal de Pinares, hagan los ofrecimientos a esta Junta, pues no será sacrificado otro ganado que el ofrecido por la misma.

Avila 10 de agosto de 1937.—El presidente, Benito Dávila.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 13 de agosto de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo.

De dos a ocho, quinto grupo. Por la noche, a las nueve, sexto grupo.

SE ALQUILAN hermosos dormitorios. Paseo de San Roque, núm. 18.

Ecos de Sociedad

Aniversarios

Hace un año que murió en el frente de combate el cabo de Intendencia don Angel López Prieto. A toda su familia, especialmente a su tío, nuestro antiguo compañero de redacción don Luis López Prieto, renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

—También cúmplase hoy el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de don Basilio Hernández Jiménez, a cuya honorable familia reiteramos nuestra condolencia.

Necrológica

Después de una vida plena de méritos adquiridos en la fidelísima observancia religiosa, ha fallecido santamente en el convento de Reverendas Madres Adoratrices la hermana Sor Atanasia Gorri de San José, a la edad de 74 años, de los cuales cerca de sesenta consagró a la virtud en la vida claustral y práctica de la perfección evangélica, con perfecta sumisión a las disposiciones superiores y ordenaciones de la regla del Instituto de Adoratrices Esclavas del Santísimo Sacramento.

Esta tarde se ha verificado el tras-

Voz del mundo

¿Está Blucher prisionero en Moscú?

VARSOVIA.—Continuando impenetrable el silencio sobre la suerte que haya podido correr el Mariscal

Hermanos anderos de Santa Teresa de Jesús

Ningún hijo de Avila debe contentarse con ser paisano de Santa Teresa. Su relación con la Santa debe ser la de una verdadera hermandad, unido con todos sus paisanos en una voluntad decidida de glorificar a Santa Teresa de Jesús.

La hermandad existe. Es la Cofradía Real Patronato de Santa Teresa de Jesús de Avila. Su objeto es, según indican sus Estatutos, tributar culto a Dios Nuestro Señor honrando de modo singularísimo a la esclarecida Virgen y Seráfica Doctora Avilesa Santa Teresa de Jesús. Y para ello, los socios tienen sus obligaciones y disfrutan sus derechos. Una verdadera relación de Hermandad regular estos estatutos, presidida por la Santa, y de la que ningún hijo de Avila debiera quedar excluido. Nuestro agradecimiento a la Santa, en estos momentos en que es tan grande y tan fundado, debiera traducirse en una unión completa del pueblo de Avila para ser todos hermanos en ella, ingresando en su Patronato. ¿Qué mejor manera de intensificar su devoción y su culto?

Pero vamos a los hermanos anderos. Dicen los Estatutos del Patronato que habrá una clase de hermanos que se denominará Hermanos Anderos de Santa Teresa de Jesús. Estos disfrutará de todos los derechos de los Patronos, excepto el de voz y voto en las Juntas, y tendrán como obligación especial la de conducir en hombros la Sagrada Imagen de Santa Teresa de Jesús en todas las procesiones a que concurra.

¡¡AVILESESI! hacen falta hermanos anderos de Santa Teresa de Jesús.

Que cada hombre que vive en Avila piense un momento en los favores que de la Santa ha recibido. Recapacite sobre si a la devoción que dice tener a Santa Teresa responden los actos que realiza en honor suyo.

Y si ve que estos quedan escasos y si desea dar gracias a la Santa por favores recibidos, y si se decide a seguir lo que los Estatutos indican de tributar culto a Dios Nuestro Señor honrando a Santa Teresa de Jesús, vaya dando un mentís a los respetos humanos que tantas veces le habrán dominado al Convento de los Padres Carmelitas, y allí ofrezca a la Santa sus fuerzas, que la Santa sabrá pagárselo, e ingrese en el Patronato como hermano andero, para tener el orgullo de ver sobre sus hombros a la Santa de Avila, cuando Avila la ovaciona y la vitorea por sus calles.

El secretario del Patronato.

lado del cadáver al Cementerio. Presidió el duelo el M. I. señor don Calixto Argüeso, Vicario General del Obispado, y asistieron diversos sacerdotes y muchas personas amigas de la Comunidad de Adoratrices.

A la M. Superiora y demás religiosas Adoratrices expresamos nuestro sentimiento y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta (q. e. p. d.).

y los juicios de la gente son contra dictorios en extremo; lo que es más aún inexplicable es que dichos comentarios no sean desmentidos. Algunos diarios, durante estos días, han publicado la noticia de que el «general rojo» se encuentra en China encargado de una misión secreta importante; por el contrario, la prensa japonesa afirma rotundamente que el mariscal está prisionero en Moscú. A pesar de todo, en los dos casos, la desgracia del Mariscal Blucher ha sido plenamente confirmada, puesto que si ha sido enviado en misión secreta, quedarían demostrados los propósitos de Stalin, al alejarlo de su puesto, con el fin de continuar con toda tranquilidad la represión ya comenzada contra los militares rebeldes de Vladivostok Khabarovsk y Chita. Por otra parte, se confirma que continúan las ejecuciones de jefes militares en la región de Khabarovsk y en el Estado Mayor de Vladivostok. Stalin procura de esta forma reemplazar a toda prisa por altos funcionarios del Comisariado del Pueblo a los mandos y oficiales superiores; algo así como poner policías en los cuarteles. Todo esto nos hace suponer que dichas medidas forman parte del refuerzo que está haciendo en la Armada soviética de Extremo Oriente.

Siempre los mismos

HELSINGFORS.—En los círculos político-militares continúa siendo comentado con interés el episodio ocurrido en aguas finlandesas por el que se ha abierto una información para hacer la demanda correspondiente. Como se sabe, la flota finlandesa ha sido movilizada para las maniobras, y encontrándose en la bahía de Helsingfors haciendo prácticas apareció una flotilla rusa, con la intención manifiesta de seguir a distancia el curso de dichas maniobras. Continuaron en dicha situación hasta que aparecieron en el horizonte algunos submarinos alemanes, que iban en visita oficial a Finlandia; apenas vistos y sin pensárselo más la flotilla rusa desapareció inmediatamente poniendo pies en polvorosa, no sin antes haber sido identificada perfectamente.

Se recrudece la antirreligiosidad en Rusia

VARSOVIA.—Según informaciones oficiales de Moscú ha sido reemprendida la campaña antirreligiosa. Confirmación de ello la tenemos en que han sido arrestados numerosos sacerdotes en Extremo Oriente, Ucrania y en la región de Moscú. El diario «Tichovkanskian Svesda» dice que doscientos sacerdotes han sido arrestados en Kabarek, Blagovcensk Chita e Irkustsk. El metropolitano ortodoxo Cirilo de Kasare ha sido condenado a dos años de prisión y varios sacerdotes ortodoxos que lo fueron a felicitar también han sido arrestados y enviados a Siberia.

Los sindicatos soviéticos, cuyas redes cubren todo el país, han recibido órdenes de tomar parte activa en la lucha contra el cristianismo. La revista «Antirreligioso» insiste en la necesidad de una movilización general antirreligiosa y al mismo tiempo da la lista de varias Iglesias cerradas últimamente. En «L' Eastern Information Bureau» se recibió la noticia desde Moscú que han sido clausuradas 612 iglesias durante el primer semestre del corriente año. El Gobierno Soviético decidió entre otras cosas hacer funcionar una tipografía donde empleará a seis mil operarios para

La batalla de Brunete marcó el ocaso de la aviación marxista

Los pilotos rojos se preocupan sólo de cobrar sus emolumentos

El hecho, si en sí no tiene la menor importancia, reviste interés excepcional por lo que de él se deduce, que no es otra cosa sino la afirmación de que también en la aviación marxista ha prendido la desmoralización como consecuencia del magno desastre rojo de Brunete. También en los pilotos enemigos ha cundido el desaliento y ha hecho mella el número considerable de las bajas aéreas—aparatos y aviadores—que arroja el saldo de la fracasada ofensiva moscovita. Porque de aquellas escuadrillas rojas, que sumaban un total de 200 aparatos, con los que Indalecio Prieto pretendió—fué una de sus frases demagógicas—eclipsar el sol a los «facciosos»; de aquellos centenares de pilotos españoles—jóvenes obreros que aprendieron los mandos del aparato en las escuelas rusas y francesas—no quedan más que contados aviones y contados pilotos. Más del centenar de aparatos rojos plegaron sus alas mortalmente heridos sobre los frentes madrileños, y mayor número aún de pilotos perecieron carbonizados o son hoy nues-

tros prisioneros. La batalla de Brunete marcó el ocaso de la aviación marxista.

Ya las alas rojas cambiaron su misión. Ahora no visitan nuestros frentes, no descienden para castigar nuestras avanzadas, no intentan detener nuestros avances. Están próximos los antiéreos y surcan los aires nuestros «cazas». La aventura de Brunete no terminó tan bien como para probar fortuna en segundas partes.

Ahora es más cómodo, más criminal y menos expuesto visitar las ciudades de retaguardia y los pueblos indefensos, dejar caer en ellos las bombas al buen tum tum. En eso no hay peligro alguno. Porque no se trata de objetivos militares ni de concentraciones de fuerzas, ni de castigar al enemigo. Eso sería la guerra tal y como debe ser. Y los pilotos rojos no entienden de guerra. Quieren solo cobrar los pingües emolumentos, las fuertes primas, y para ello hay que regresar sin las bombas, hay que lanzar los artefactos sobre campo enemigo. De la eficacia de los bombardeos ya se encargarán luego de ponderarla los partes rojos.

La reforma del cuadro de exenciones

Quedan comprendidos en el área de aptitud para el servicio los que en circunstancias normales obtenían la declaración limitativa de auxiliares

(Continuación)

Letra I.—Enfermedades del aparato genito-urinario

86.—Nefritis difusas crónicas de cualquier clase que sean, bien comprobados por la observación. Arterio esclerosis renal. Igualmente comprobada.

87.—Hidronefrosis crónica. Pielonefritis crónica. Abscesos del riñón. Quiste y degeneración de los riñones. Todo ello comprobado por la observación.

88.—Estrofia de la vejiga, fistulas urinarias altas.

89.—Incontinencia permanente de orina dependiente de lesión orgánica de aparato urinario, espina bífida, mielosis o consecutiva a una operación anterior, comprobados por observación.

90.—Próstato-cistitis crónica, con fenómenos de tentación y síntomas generales. Comprobada por la observación.

91.—Enucoldismo bien caracterizado por sus síntomas somáticos y psíquicos consecutivos a falta o atrofia testicular. Observación discrecional.

92.—Hermafroditismo verdadero.

93.—Tuberculosis bien comprobada de cualquiera de las porciones que integran el aparato urinario. Tuberculosis con reacción dolorosa o inflamatoria o con fistulas del testículo, epididimo y conducto deferente.

94.—Tumores malignos, o los que sin serlo, por su naturaleza, pueden

considerarse como tales por su asiento o complicaciones, que determinen de cualquiera de las partes del aparato genitourinario. Observación discrecional.

95.—Enfermedad bronceada o de Adisson.

Grupo segundo

Letra A.—Enfermedades generales

96.—Síndromas hipofisarios bien comprobados.

97.—Albuminurias que dependan de lesiones renales agudas y subagudas. Albuminuria ortostática, comprobadas por la observación.

(Continuará)

De la España roja

Los jesuitas asesinados por la barbarie marxista

ROMA.—Hay que añadir a las interminables series de sacerdotes asesinados por los rojos en España, la de innumerables PP. Jesuitas, quienes, después de haber sido expulsada en masa la Comunidad en 1932, habían permanecido en España prestando sus servicios en los Orfanatos, Hospitales, Seminarios y Parroquias. En la Casa General han llegado noticias de que cerca de un centenar de ellos han sido asesinados recientemente. Pero este número está muy lejano de la realidad, puesto que hace meses que no se tienen noticias de muchos religiosos; esto hace suponer que también hayan caído víctimas del odio bolchevique. Entre los muertos, hombres insignes en las ciencias y en las letras, fueron martirizados en Barcelona 23 de ellos, en Madrid 19, en Valencia 22, en Tarragona 4, en Tolosa 6, en Toledo 3, en Gandia 4, en Santander 6, en Ciudad Real 4 y otros 12 en varios puntos indeterminados por el momento.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.



Año Jubilar de Santiago de Compostela

Peregrinación castellana de oración y penitencia

Saldrá de Valladolid el día 28 de este mes; estará en Santiago el día 29 para ganar el Jubileo, análogo al del Año Santo de Roma, y se regresará a Valladolid el día 30.

¡Católicos de Avila!, inscribíos en esta Peregrinación; de Avila debe asistir una representación digna de la diócesis de Santa Teresa de Jesús.

Importe total desde Valladolid incluidos el tren, comidas en ruta, hospedaje y ofrenda al Santo Apóstol, NOVENTA PESETAS.

Los peregrinos de Avila saldrán de esta capital en la tarde del 27 para incorporarse a la Peregrinación en Valladolid.

Las inscripciones en la Secretaría del Obispado hasta el día 15 del actual.